
 

Επίσης, αποσκοπώντας στην ενίσχυση του τομέα της πρόληψης εντός του ΓεΣΥ, ο 

Οργανισμός επιθυμεί να υπενθυμίσει στους δικαιούχους ότι, από τις αρχές του 2023 

έχουν τεθεί σε εφαρμογή μία σειρά κλινικών κατευθυντήριων οδηγιών (ΚΚΟ), οι οποίες 

ετοιμάστηκαν με τη συμβολή και τη συνεργασία των αρμόδιων επιστημονικών 

εταιρειών. 

Με γνώμονα πάντα τη συνεχή βελτίωση και την αναβάθμιση του επιπέδου ποιότητας 

των παρεχόμενων υπηρεσιών φροντίδας υγείας στο πλαίσιο του ΓεΣΥ για όλους τους 

δικαιούχους, οι ΚΚΟ που τέθηκαν σε εφαρμογή αφορούν σε τρείς προληπτικούς 

ελέγχους κατά την παιδική ηλικία:  

1. Σιδηροπενία/σιδηροπενική αναιμία στην παιδική ηλικία  

Η σιδηροπενία αποτελεί την πιο συχνή αιτία αναιμίας στη βρεφική και παιδική 

ηλικία. Γι’ αυτό τον λόγο, ο Οργανισμός προχώρησε στην ένταξη του 

προληπτικού ελέγχου Σιδηροπενίας/Σιδηροπενικής Αναιμίας στην παιδική 

ηλικία σε ομάδες υψηλού κινδύνου στη βάσει κατευθυντήριων οδηγιών.  

 

 

2. Αναπτυξιακή δυσπλασία ισχίου  

Η εξέταση για Αναπτυξιακή Δυσπλασία Ισχίου διενεργείται από τον Παιδίατρο 

κατά τη γέννηση ενός παιδιού. Σε περίπτωση που το αποτέλεσμα της 

εξέτασης είναι θετικό, δηλαδή εμπίπτει σε κάποια από τις προκαθορισμένες 

παραμέτρους, τότε συνιστάται παραπομπή σε Ορθοπεδικό. Διενέργεια 

περαιτέρω εξετάσεων προβλέπει και φυσιολογική κλινική εξέταση σε βρέφος 

το οποίο εμπίπτει στις ομάδες υψηλού κινδύνου.    

 

 

3. Προληπτικός Έλεγχος Όρασης 

Ο Προληπτικός Έλεγχος Όρασης στα παιδιά αποσκοπεί στην έγκαιρη 

ανίχνευση προβλημάτων που οδηγούν σε απώλεια όρασης που μπορεί να 

προληφθεί. Τα παιδιά συστήνεται να εξετάζονται κατά τη διάρκεια του ελέγχου 

ρουτίνας από τους Παιδίατρους, όσον αφορά στην όραση, σε ηλικία 0-6 

μηνών ανά 2 μήνες, 6 μηνών-2 ετών ανά 6 μήνες και από 6-18 ετών ανά 

3ετία. Το είδος του ελέγχου από τον Παιδίατρο διαμορφώνεται ανάλογα με την 

ηλικία του παιδιού. Σε παρουσία παθολογικού ευρήματος κατά την εκτίμηση 

από τον Παιδίατρο το παιδί πρέπει να παραπέμπεται σε Οφθαλμίατρο. Στην 

ηλικία των 3-5 ετών συστήνεται ο καθολικός ανιχνευτικός έλεγχος από 

Οφθαλμίατρο για όλα τα παιδιά της ηλικίας αυτής. 
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